
Ata da Reunião Ordinária do Conselho
do Polo Universitário de Rio das Ostras,

realizada no dia 17 de dezembro de 2010.

Aos dezessete dias do mês de dezembro de dois mil e dez, às dez horas e 
trinta e cinco minutos, no Polo Universitário de Rio das Ostras, reuniram-se 
ordinariamente os Membros do Conselho do Polo Universitário de Rio das 
Ostras/PURO/UFF, sob a Presidência do Professor Walter Machado Pinheiro, 
Diretor  Pró-tempore  do  PURO/UFF.  A  reunião  foi  secretariada  por  Flávia 
Areias Correia Cardoso. Foi apreciada a seguinte pauta: 1. Informes sobre 
nomeação  do  PURO;  2.  Informes  sobre  o  convênio;  3.  Processo 
eleitoral dos representantes dos Conselhos superiores; 4. Situação 
do  serviço  de  telefonia.  Estiveram  presentes  os  seguintes  membros: 
Docentes:  Prof.  Marcio  Magini,  Prof.  Iara  Tammela,  Prof.  Ramiro  Marcos 
Dulcich Piccolo, Prof. Cristina Maria Brites, Prof. Marcelle de Sá Guimarães. 
Representante  discente:  Bruno  Mattos.  Representantes  dos  funcionários: 
Hebe  Freire,  Marco  Brandão  e  Gláucio  Guimarães.  Como  ouvintes:  Prof. 
Áureo Guilherme Machado, Prof.  Maria Raimunda P.  Soares, Prof.  Mariana 
Pfeifer, Prof. Ana Márcia M. Oliveira e Bruno Félix Patrício. O Professor Walter 
M.  Pinheiro  deu  início  à  reunião  saudando  os  presentes.   A  reunião 
transcorreu  conforme se  segue. O Prof.  Walter  informou que houve uma 
solicitação de ponto de pauta do Prof. Bruno Félix Patrício. Foi aprovado por 
unanimidade,  passando  a  constar  como ponto  5  da  pauta.  1.  Informes 
sobre nomeação do PURO e 2. Informes sobre o convênio:  O prof. 
Walter  informou  que  assumiu  o  Cargo  de  Diretor  do  Polo,  com algumas 
prioridades  passadas  pela  direção  anterior,  sendo:  a)  Vencimento  do 
convênio 2457, que diz respeito às bolsas e convênio 2279, que diz respeitos 
às verbas para o SPA e o prédio Multiuso. Informou que os dois convênios 
estavam a época de renovação e que resolveria na próxima semana, numa 
ida a Niterói, a elaboração de um termo aditivo. Acrescentou que também 
resolveria a questão da mudança da Secretaria do Polo para Rio das Ostras. 
A Prof. Maria Raimunda sugeriu que os funcionários lotados na Secretaria em 
Niterói,  fossem alocados  em Rio  das  Ostras  e  perguntou  se  ainda  havia 
algum recurso  disponível,  apesar  do  vencimento   dos  convênios.  O prof. 
Walter  respondeu  que  sim e  que  a  atual  Direção  pensava  em dar  mais 
transparência no que contempla cada um dos quatro convênios, informando, 
inclusive,  seus  valores.  Com relação  à  vinda  dos  servidores,  a  Prof.  Ana 
Márcia sugeriu não trazê-los, mas alocá-los em Niterói, trazendo outros em 
troca. A Prof. Maria Raimunda concordou com a sugestão; b) Com relação ao 
prédio  do  SPA,  o  Prof.  Walter  informou  que  estava  sendo  necessário  a 
obtenção de uma licença ambiental para ligar a luz do prédio e que após 
pesquisas  descobriram  que  apenas  precisariam  de  uma  autorização  da 
Secretaria  Municipal  do Meio Ambiente,  obtendo assim um certificado  de 
autorização; C) Orçamento dos blocos A e B: O Prof. Walter informou que o 
Sr. Ricardo (prefeitura) elaborou um orçamento baseado em dois Sistemas 
Operacionais (Federal e Municipal)  e que já seria possível dar entrada no 
processo  de  licitação  das  obras;  d)  O  prof.  Walter  declarou  que  a  atual 
Direção pretende manter o que o Prof. Sérgio deixou encaminhado e que não 
gerariam novas demandas e compromissos de alocação de recursos até a 
chegada da nova Direção; e) O prof. Walter declarou que o motorista Joselito 
está se desligando do PURO. O Prof.  Ramiro esclareceu que o motivo do 
desligamento é o encerramento do contrato com a empresa que oferece o 
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serviço terceirizado, sendo este renovado por outra empresa, sem efetuar os 
pagamentos  de  salário  do  funcionário  Joselito  há  três  meses.   O 
representante  discente  Bruno  recordou  que  em  outros  tempos  houve 
problemas entre a UFF e as empresas de serviços terceirizados e sugeriu que 
fosse  realizada  uma  moção  de  repúdio  às  terceirizações,  visto  que  as 
empresas  não  respeitos  os  direitos  dos  funcionários.  O  Prof.  Walter 
perguntou a plenária se todos seriam a favor da moção. A Prof.  Marcelle 
declarou não ser a favor, justificando que o ideal seria estudar cada caso em 
separado para tentarem entender o que está acontecendo. O representante 
discente Bruno declarou que a moção é uma posição política que dá efeito. O 
Prof. Walter pôs em votação as duas propostas: a) Realização da moção; b) 
Ver  caso  a  caso,  deixando  a  moção  para  um  segundo  momento.   Foi 
aprovada a realização da moção por 5 (cinco) votos a favor e 2 (dois) contra. 
A Prof. Ana Márcia informou que há alguns dias houve um problema com a 
funcionária  da empresa de fotocópias,  que passou mal,  por  trabalhar em 
condições  ruins.  A  Prof.  Elizabeth  recordou  que  além  de  problemas 
trabalhistas, as empresas que utilizam os espaços do Polo não pagam pela 
energia  elétrica  e  pelo  aluguel.  A  Prof.  Maria  Raimunda  declarou  ser 
necessário criar critérios para funcionamentos de empreses terceirizadas em 
espaço público, recordando que em reunião da Comissão de gestão do PURO 
foi  acordado  que  os  funcionários  da  segurança  não  usariam mais  armas 
durante o dia e  que tal  decisão não havia sido acatada. Relatou que ao 
conversar com os funcionários da segurança, descobriu que eles não haviam 
sido  informados  da  decisão  e  que  também  sugeriam  a  alteração  do 
uniforme.  O Prof.  Walter  esclareceu que eles precisam de um cofre para 
guardar as armas quando não estiverem em uso e sugeriu que o assunto 
fosse pautado para a reunião de Fevereiro de 2011. Ainda com relação aos 
serviços terceirizados, o prof.  Walter perguntou se alguém era a favor da 
instalação de uma antena da Sky na cantina e a favor do seu fechamento no 
dia 22/12, para que pudesse acontecer a confraternização dos funcionários 
da cantina.  A Prof.  Cristina declarou ser contra  a Sky,  alegando ser uma 
prática  anti-pedagógica.   Com  relação  ao  fechamento  da  cantina,  todos 
concordaram.  f)  O  Prof.  Walter  informou  que  os  funcionários  Getúlio  e 
Roberto pediram seus afastamentos da Gerência Administrativa e Setor e 
Informática,  respectivamente.  O  funcionário  Getúlio  assumiria  o  Setor  de 
Informática e para a Gerência Administrativa ainda não havia um nome para 
indicar, havendo a possibilidade de ser assumido pelo funcionário Igor, caso 
ele aceitasse. A Prof. Elizabeth solicitou informe, declarando que a Secretaria 
Municipal de Saúde de Rio das Ostras procurou a Coordenação do Curso de 
Enfermagem,  com  interesse  em  firmar  convênio  de  estágio,  após  saber 
sobre o convênio firmado com a Prefeitura de Casimiro de Abreu. Relatou 
que  houve  uma  reunião  com  autoridades,  onde  todos  se  mostraram 
receptivos e interessados em firmar o convênio. 3. Processo eleitoral dos 
representantes  dos  Conselhos  superiores:  O  Prof.  Walter  passou  a 
palavra  à  Prof.  Cristina,  que  solicitou  uma  reunião  extraordinária  para 
discutir os pedidos de recursos apresentados pelos professores e que não 
foram  encaminhados  pela  Direção  do  PURO  na  época.  O  Prof.  Walter 
declarou que já havia um resultado sobre as candidaturas da chapas, com 
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parecer do RGCE. Em seguida, procedeu a leitura do parecer aos presentes. 
A  Prof.  Cristina  declarou  que  houve  um  erro  no  encaminhamento  dos 
recursos, declarando que há uma vontade da comunidade que o processo 
seja  democrático  e  que considerou  legítimos  os  recursos  do  professores, 
onde estes deverão ser encaminhados para que a Comissão Central fique a 
par  dos  pedidos  do  professores  do  PURO.  Defendeu  o  deferimento  dos 
recursos em função da Legislação Federal que os ampara, garantindo assim 
a  democracia.  A  Prof.  Ana  Márcia  acrescentou  que  o  RIR  possui  um 
documento assinado por 47 (quarenta e sete) professores, expressando a 
vontade de que qualquer professor possa pleitear a representatividade. A 
Prof.  Elizabeth  declarou  que  em Niterói  houve  casos  de  professores  em 
estágio probatório que tiveram suas chapas homologadas. A Prof. Mariana 
declarou que o recurso deve ser considerado, visto que o processo eleitoral 
não foi aprovado em todos os órgãos. A Prof. Elizabeth esclareceu que foi a 
Comissão Eleitoral que fez e aprovou o edital. A Prof. Iara respondeu que 
tanto o Prof. Ramiro quanto ela seguiram exatamente o que havia sido feito 
em 2008, sendo o edital atual idêntico ao daquele ano, seguindo todos os 
editais  da UFF.  Acrescentou que todos os  recursos  que receberam foram 
entregues em instâncias superiores e que por isso eles não teriam culpa dos 
recursos não terem sido encaminhados. A Prof.  Cristina ressaltou que em 
2008 o Polo encontrava-se em outra realidade e esclareceu que não estavam 
fazendo uma crítica à comissão eleitoral e sim ao processo.  O Prof. Walter 
declarou que se for do consenso de todos,  que deveriam recorrer e lutar 
para obter uma base de representatividade grande, esclarecendo que todos 
podem  se  candidatar,  sendo  que  os  nomes  seriam  encaminhados  como 
eleitos  pró-tempore,  para  garantir  a  legalidade e perguntou  se poderiam 
votar  no  encaminhamento  dos  recursos  do  professores.  A  Prof.  Maria 
Raimunda declarou que como a eleição já ocorreu, poderiam encaminhar o 
endosso dos recursos para que os professores em estágio probatório possam 
se candidatar a cargos de representação. A Prof. Cristina declarou que não 
adianta avaliar o mérito sem encaminhar, sendo necessário comunicar aos 
Conselhos Superiores a decisão do Conselho do PURO. O Prof. Walter pôs em 
votação o acolhimento da solicitação dos professores e encaminhamento aos 
Conselhos Superiores. Aprovado por 4 (quatro) votos a favor, 1 (um) contra e 
1  (uma)  abstenção.  Após,  leu  o  recurso  da  Comissão  Eleitoral  para  a 
anulação  da  consulta  Eleitoral.  O  Prof.  Márcio  esclareceu  que  no  RGCE 
consta que são contabilizados os  votos  válidos,  brancos e nulos  e  que o 
termo “NÃO” não se enquadra nestes casos. A Prof. Elizabeth acrescentou 
que o que está sendo pedido é a anulação do processo eleitoral como um 
todo, por erro na cédula. A Prof. Raimunda esclareceu que o que está sendo 
pedido é a anulação do processo eleitoral e não a recusa àqueles que foram 
eleitos, sendo solicitada a anulação do processo eleitoral e a realização de 
uma nova consulta para o Conselhos. A Prof. Ana Márcia declarou que de 
fato é incoerente anular um processo pela metade, e que o correto é realizar 
um novo processo,  onde as  pessoas possam se candidatar  novamente  e 
serem  eleitas  novamente.  A  Prof.  Marcelle  declarou  que  o  processo  da 
Unidade  de  Ciência  e  Tecnologia  iniciou  anteriormente,  possuindo  uma 
comissão própria e que durante o processo0 houve uma unificação com a 
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Faculdade Federal de Rio das Ostras. A Prof. Iara acrescentou que quando o 
RCT se tornou uma Unidade, o Diretor do Polo declarou que ganhariam uma 
cadeira no CUV e que foi criada uma comissão eleitoral específica para essa 
vaga a que teriam direito no CUV.  Acrescentou que após, sugeriram juntar 
os processos com a outra Unidade a fim de garantir a praticidade. Solicitou 
que fossem mantidos os candidatos eleitos. A Prof. Maria Raimunda reiterou 
o pedido de encaminhar a anulação da eleição, visto que a comissão era 
única. A Prof. Ana Márcia perguntou se seria possível anular o processo e a 
Unidade de Ciência e Tecnologia fazer uma consulta para agilizar o processo. 
O  Prof.  Walter  esclareceu  que  o  pedido  é  de  anular  a  eleição  e  não  o 
processo completo.  A Prof. Elizabeth acrescentou que no documento está 
sendo explicado que o problema não ocorreu apenas na cédula, mas sim no 
processo  como  um  todo,  onde,  inclusive,  houve  chapas  que  não  foram 
homologadas.  A  Prof.  Maria  Raimunda  sugeriu  como  encaminhamento  a 
anulação do processo eleitoral. A Prof. Iara sugeriu como encaminhamento a 
anulação apenas da votação. O Prof. Walter encaminhou as duas propostas: 
1º)  Anular  todo  o  processo  de  consulta  eleitoral;  2º)  Cancelar  apenas  a 
votação e pedir a inclusão das demais chapas. Foi aprovada a 1ª proposta 
com 4 (quatro) votos a favor, 2 (dois) contra e 1 (uma) abstenção. O Prof. 
Walter  declarou  que  serão  dados  os  encaminhamentos  da  formação  da 
Comissão Eleitoral e como se dará o novo processo na próxima reunião do 
Conselho do PURO, agendando-o para o dia 04/02/11, às 10 h. 4. Situação 
do serviço de telefonia: O Prof. Walter passou a fala ao representante dos 
funcionários  Marco  Brandão  que  declarou  que  há  tempo  o  serviço  de 
telefonia está sendo negligenciado. Recordou que havia uma linha telefônica 
no Polo, onde num determinado momento parou de funcionar, assim como 
uma central  telefônica  que hoje  encontra-se  inoperante.  O representante 
discente Bruno acrescentou que o problema de telefonia se arrasta há anos 
e que havia problemas junto ao NTI.  Declarou que a conta telefônica era 
paga  pela  Prefeitura  que  justificou  o  corte  devido  ao  mau uso  da  linha, 
fazendo  assim  que  ficássemos  dependentes  de  linhas  da  Nextel,  que 
possuem um custo alto e que nem todos têm acesso.  A Prof. Ana Márcia 
declarou que um dos professores entrou em contato com o NTI que declarou 
não haver qualquer dificuldade em instalar uma linha no Polo e que, na sua 
opinião,   o Diretor  deve exercer a pressão necessária,  mesmo sendo um 
“pró-tempore”,  uma vez que sua indicação foi  legitimada pela maioria.  O 
Prof. Walter declarou que ao assumir a Direção da RFR traçou várias metas, 
mas que teve que interromp~e-las por questões do Polo que demandaram 
maior atenção. Informou que tem comparecido várias vezes a Niterói para 
tratar  diversos assuntos e se comprometeu de incluir  este assunto como 
prioridade,  procurando  os  responsáveis  pela  telefonia  a  UFF.  5. 
Reutilização da sala de apoio aos laboratórios multiuso e anatômico: 
O  Prof.  Walter  leu  para  a  plenária  a  solicitação  do  Prof.  Bruno  Félix, 
solicitando a realocação da sala hoje ocupada pela equipe de audiovisual, 
para uso dos laboratórios multiuso e anatômico. A Prof. Elizabeth recordou 
que  a  sala  já  foi  utilizada  pela  Coordenação  do  Curso  de  Enfermagem, 
durante a administração da Prof. Ana Izabel, onde houve a necessidade de 
alocar os funcionários do audiovisual. Declarou que a realidade atual é outra, 
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onde os funcionários alocados naquela sala não comparecem todos os dias 
no Polo. O Prof. Bruno declarou que a sugestão não é a de acabar com o 
Laboratório  de  audiovisual  e  sim  garantir  um  novo  espaço  para  eles, 
incrementando  com  equipamentos  e  recursos  humanos.  O  Prof.  Walter 
solicitou  sugestões  de  como  alocar  os  funcionários  em outra  sala.  Após 
explanações,  o  prof.  Walter  pôs  em  votação  a  reutilização  da  sala  do 
laboratório  de  audiovisual  pelos  laboratórios  multiuso  e  anatômico, 
procedendo a remoção dos funcionários para uma sala provisória. Aprovado 
por  unanimidade.  A  Prof.  Cristina  solicitou  informe  a  respeito  do 
funcionamento do Pólo nos meses de Janeiro e Fevereiro de 2011. O Prof. 
Márcio declarou que o funcionamento será das 10 h às 17 h, no período de 
03  e  31/01,  onde  haverá  rodízio  entre  os  funcionários.  A  Prof.  Cristina 
declarou  ser  contra  o  rodízio,  pois  gera  uma  desigualdade  entre  os 
funcionários  e  solicitou  que  isso  fosse  discutido  na  próxima  gestão, 
sugerindo  que  a  escala  de  rodízio  ocorra,  desde  que  os  funcionárias 
compensassem suas folgas. A prof. Elizabeth reforçou a fala da Prof. Cristina, 
declarando a necessidade de serem cumpridas as determinações conforme 
aquilo que forssedefinido pela Comissão de Gestão. O Prof. Walter encerrou 
a reunião, agradecendo pela presença de todos. A reunião foi encerrada às 
treze horas  e quinze minutos,  da qual  eu,  Flávia Areias  Correia  Cardoso, 
lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Diretor do Polo.
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